

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОЯБРЬ
18
ПЯТНИЦА
1949 г.
№ 226 (3245)
Цена 20 коп.

Советский народ любит и ценит искусство и художественную литературу, правдиво отражающие на основе метода социалистического реализма богатую, полнокровную жизнь нашей страны, напряженный и самоотверженный труд советских людей — строителей коммунизма. Партия и правительство проявляют повседневную заботу об идеально-художественном росте искусства и литературы.

Из доклада Г. М. МАЛЕНКОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1949 года.

Советская книга

Еще на заре создания нашего социалистического государства великий вождь В. И. Ленин требовал «так построить библиотечное дело в стране Советов, чтобы густая сеть библиотек разного типа обслуживала своевременно все население нужной ему книгой, удовлетворяло все рабочую потребность масс в знаниях, ширила их горизонт, отвечала на их запросы...»

С тех пор большевистская партия неустанно борется за создание изобилия духовной культуры в нашей стране. В миллионах тиражах издаются книги по всем отраслям знаний. Воплощается в жизнь завет великого вождя. Мы видим это на примере своего родного города. В Пятигорске сейчас насчитывается 62 библиотеки, располагающие общим книжным фондом в 282,945 экземпляров и насчитывающие 22,214 читателей. Интересно отметить, что только за 10 месяцев текущего года читатели библиотек нашего города прочли в общей сложности 443,726 книг.

Так на деле выполняется завет В. И. Ленина и выдвинутая товарищем Сталиным задача — сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

Книга — проводник знаний в массы. Неустанное продвижение книги в массы — боевая, повседневная задача не только работников библиотек и КОГИЗа, но и всей советской общественности. Особенное внимание необходимо уделить продвижению книг, пропагандирующих великие идеи марксизма-ленинизма, произведения художественной литературы, воспитывающей у советских людей качества, необходимые строителям коммунизма.

С 1 ноября в нашем городе проводится месячник советской книги, объявленный по всему Ставрополью краевым отделением КОГИЗа. За две недели месячника в Пятигорске работники книготорговли проделали значительную работу. Обновлен ассортимент книг, увеличено число книгонош, пополнено более 30 библиотек города, укомплектованы две новые библиотеки для Горячеводского района. Ведется подготовка к конференции покупателей в магазине КОГИЗа, к читательским конференциям в центральной городской библиотеке и в клубе «Курортник».

Со дня объявления месячника книги, благодаря проведенным мероприятиям, заметно усилилось продвижение книжных изданий. Местное отделение КОГИЗа (занявшее А. Слудников) продало за это время литературы больше чем в прошлые месяцы. Сотни новых постоянных покупателей привлечены в эти дни центральный магазин КОГИЗа, которым заведует старый работник книготорговли В. П. Невзорова. Вся литература здесь тщательно классифицирована, открыты уголки книжных новинок. Работники магазина радушно встречают покупателей, помогают им подобрать необходимую литературу. Здесь аккуратно выполняются все заказы, поступающие через отдел «Книга почтой».

Условия месячника советской книги налагают на партийные и профсоюзные организации Пятигорска обязанность всемерно пропагандировать советскую книгу путем устройства специальных вечеров, чтения художественных книг, выставок новинок в библиотеках, красных уголках, пополнения библиотечных фондов.

Быстрее должны продвигать книжную продукцию работники школьных и вузовских книжных киосков. Необходимо чаще устраивать читательские конференции в школах, здравницах, в студенческих коллективах. Работники книготорговли, культпросветучреждений, вся общественность общин усилиями должны добиться новых успехов в деле пропаганды и продвижения советской книги в массы.



ЧУВАШСКАЯ АССР. Чебоксарская типография № 1 выпущенная в этом году произведения русских классиков и советских писателей тиражом более 50 тысяч экземпляров. На чувашском языке изданы произведения Горького, Пушкина, Маяковского, Лермонтова и другие. На снимке мастер переплетного цеха Г. Голованова (слева) и контролер Н. Захарова проверяют книги, изданные на чувашском языке.

Прессклеше ТАСС

ХРОНИКА месячника книги

★ Книжные киоски открыты в нынешнем году во всех шестнадцати начальных, неполных средних и средних школах, а также в двух вечерних школах рабочей молодежи нашего города. Во время месячника советской книги открыты еще два таких киоска — на ремонтно-механическом заводе и на хладокомбинате.

★ Шесть книгонош Пятигорского отделения КОГИЗа обслуживают сей час местное население и курортников.

За 15 дней месячника они продают литературы более чем на 4.000 рублей. Особенно хорошо работают книгоноши тт. Адамова и Потулова.

★ Доставку книг на дом организует в ближайшие дни магазин КОГИЗа. К предлагаемым книгам будет прилагаться письмо с просьбой прислать заявку на необходимые читателю издания.

★ 62 библиотеки насчитываются сейчас в Пятигорске. Это — центральная библиотека города, курортная, детская, научная библиотека бальнеологического института, библиотеки партийного кабинета горкома ВКП(б), краеведческого музея и «Домика Лермонтова». Библиотеки имеются также во всех институтах и техникумах, почти во всех школах.

Друзья сталинской авиации

М. ГРИГОРЬЕВ,
председатель городского
комитета ДОСАВ

Около 6.000 трудящихся нашего города вступили в ряды Добровольного Общества Содействия Авиации. Большинство первичных организаций ДОСАВ имеет уголки, библиотеки и кружки по изучению истории авиации. В Пятигорске работают 4 авиамодельных кружка, ряд кружков по изучению метеорологии, топографии, аэрофотографии, географии, по изучению мотора и парашюта. Городской комитет ДОСАВ и его актив уже подготовили несколько групп авиаиспытателей.

Силами секций по пропаганде и агитации проведено до 300 лекций, докладов и бесед на авиационные темы. Их прослушало до 18.000 человек.

Сейчас в нашем городе насчитывается 107 первичных организаций ДОСАВ. Многие из них умело ведут свою работу. Такие председатели комитетов, как врач санатория № 30 Е. Келина, зубной врач курортной поликлиники И. Дедусенко, мастер промкомбината горторга А. Георгиади, работник управления курорта Стахурская и другие показывают образцы в своей общественной работе. В этих организациях все сотрудники вовлечены в ДОСАВ. Здесь созданы свои уголки и кружки, пол-

НА НАШЕМ КУРОРТЕ

Новостройка сдана в эксплуатацию

Вчера комиссия в составе инженеров, врачей, городского архитектора приняла пищеблок санатория № 4 «Большевик».

Новостройка здравницы по объему своему равна 2.362 кубометрам. Зал-столовая рассчитана на 220 человек. Большая часть его построена на месте старой веранды.

Запово построена и рабочая часть пищеблока. Верхний ее этаж — чистые разделочные с варочным и кондитерским цехом, с моечными, куда поступает холодная и горячая вода. Нижний — первичные заготовочные, кладовые, ледники для хранения продуктов.

Каждое рабочее отделение имеет свои душевые.

По организации технологического процесса — обеспечению поточности подачи продуктов — пищеблок санатория № 4 является самым совершенным в Пятигорске.

Хорошо потрудились настройке рабочие — строители курорта. В числе других прораб П. Бурдуков, сантехник А. Андреев, слесарь Г. Чернышев, плотники тт. Ткачев и Лысенко, бригады плотников и столяров Панфилова и Пустового, электрика Орлова, маляров и кровельщиков Филиппова и Гущина.

После просушки зал украсят линкрустовыми панелями, альфейной росписью стен и потолков.

В научно-курортном совете

Очередное заседание научно-курортного совета было посвящено научной работе группы врачей санатория № 5 имени Лермонтова «Лечение на Пятигорском курорте оперированного желудка опирированного желудка по поводу язвы желудка и 12-перстной кишки».

В течение года врачи этой здравницы под руководством кандидата медицинских наук Г. Н. Иткеса наблюдают результаты бальнеолечения над 100 больными. О предварительных итогах научной работы сделала доклад врач т. Кришталь.

В прениях выступили врачи тт.

Санаторий № 31 (главврач С. В. Иванов) организовал 9 ноября с. г. вечер физической культуры. На вечере присутствовало более 100 гостей. Они прослушали научно-популярную лекцию о роли лечебной физической культуры на Пятигорском курорте, просмотрели выступления спортивного коллектива Пятигорской фельдшерско-акушерской школы (преподаватель физической культуры т. Корешкова). Присутствующие тепло встретили выступление

спортсменов в групповых и индивидуальных номерах по гимнастике, акробатике, спортивным танцам, поднятию тяжестей (гири, гантеля) и пирамидах.

Культурному Пятигорскому курорту следует учесть этот опыт и шире пропагандировать как общую, так и лечебную физическую культуру среди отдыхающих.

О. Шнейберг, кандидат медицинских наук.

Лучшие самодеятельные коллективы

На днях в клубе «Курортник» состоялся смотр художественной самодеятельности санаториев №№ 3 и 5 Минздрава, № 30 ВЦСПС и эст-

радной бригады курортного дела.

На краевой смотре отобраны лучшие исполнители и эстрадная бригада.

да курорта в полном составе.



Накануне Дня артиллерии

ТБИЛИСИ, 16 ноября. (ТАСС). Трудящиеся столицы Грузии готовятся торжественно отметить День артиллерии. На предприятиях проводятся беседы, устраиваются доклады на темы: «Великий Сталин — создатель советской артиллерии», «Советская артиллерия в годы Великой Отечественной войны». В рабочих клубах происходят встречи трудящихся с прославленными артиллеристами — участниками героических боев за Родину.

В Государственной публичной библиотеке имени Карла Маркса, научной библиотеке имени Джапаридзе и в других культурно-просветительных учреждениях организованы выставки, посвященные истории советской артиллерии. Большая выставка открывается в окружном Доме офицеров.

АЛМА-АТА, 16 ноября. (ТАСС). В Казахстане ведется подготовка к Дню артиллерии. В городах, аулах, рабочих поселках проходят лекции и беседы. Перед трудящимися выступают бывшие артиллеристы — участники великой Отечественной войны.

В алматинском Доме офицера, в библиотеках, фабрично-заводских и сельских клубах обворуются выставки литературы и фотовитрины, посвященные Дню артиллерии.

Золотые медали имени И. В. Мичурина и имени В. Р. Вильямса

Правительством учреждены золотая медаль имени И. В. Мичурина и золотая медаль имени В. Р. Вильямса.

Медали будут ежегодно присуждаться Всесоюзной Академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина за выдающиеся научные работы в области мичуринской агробиологии и травопольной системы земледелия. Заслуживший золотую медаль имени И. В. Мичурина или золотую медаль имени В. Р. Вильямса получает премию в 10 тысяч рублей. (ТАСС).

Богатый трудодень в колхозе-миллионере

ЕРЕВАН, 16 ноября. (ТАСС). Колхоз «миллионер имени Парижской коммуны, Арташатского района», один из самых богатых в Армении. Сбор хлопка еще не закончен, но колхозники уже сдали по 45 центнеров высококачественного сырья с каждого гектара вместо 25 по заданию. План сдачи хлопка они перевыполнили в полтора раза. Колхоз рассчитался с государством доходно по всем видам поставок.

Щедро оплачен труд колхозников. На трудодень в нынешнем году здесь получили по 52 рубля деньгами, 5 кг. пшеницы и много других продуктов. Заработка каждого колхозника по трудодням в среднем составляет 20—25 тысяч рублей.

Нынешней осенью колхозники приобрели в личное пользование 15 автомашин «Победа» и «Москвич», 10 пинято, много радиоприемников, мотоциклов, велосипедов.

«ТАЙНАЯ ВОЙНА»

В филиале Малого театра состоялась премьера пьесы В. Михайлова и Л. Самойлова «Тайная война» в постановке Е. Стадомской.

Основные роли исполнили: И. Любезнов, М. Жаров, Г. Сергеев, М. Новохижин, К. Светлов, Л. Орлова, Е. Солодова, Е. Турчанинова (Туманова). Художник — В. Козлинский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно помогать самостоятельно изучающим марксистскую теорию

В автобазе курорта учеба в сети партийного просвещения нынче началась своевременно, однако на первых порах выявился существенные недостатки. Некоторые товарищи слабо готовились к занятиям, не посещали их. Есть у нас коммунисты, закончившие изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» в прошлом году, им теперь надо приступить к самостоятельной работе над первоисточниками, а они намереваются снова изучать историю партии в том же объеме, как и ранее, как они выражались: «для лучшего закрепления пройденного». Под разными предлогами эти товарищи старались избегать работы над первоисточниками, ссылаясь на свою недостаточную подготовленность, неумение работать с книгой, отсутствие времени, литературы и т. п.

Партийной организации пришлось провести соответствующую разъяснительную работу, чтобы изжить среди коммунистов неверие в свои силы.

Группа самостоятельно изучающих историю ВКП(б), которую я консультирую, состоит из четырех человек с разной общеобразовательной и политической подготовкой: два старых члена партии имеют большой опыт партийной работы, но низкий общеобразовательный уровень, остальные — молодые коммунисты со средним образованием, но без опыта партийной работы, впервые приступившие к самостоятельному изучению истории ВКП(б) по первоисточникам.

Политучеба помогает в труде

При краевой бруцеллезной станции организован кружок по изучению биографий вождей нашей партии В. И. Ленина и И. В. Сталина. В кружке занимается 11 человек. Занятия начались своевременно. Слушатели с большой энергией взялись за учебу. Этому способствовала своевременная подготовка к учебному году в сети партийного просвещения. Сейчас мы изучаем биографии товарища Сталина.

Занятия по разделам проводятся методом живого развернутого собеседования. Хорошо готовятся к занятиям, своевременно составляют

конспекты и активно участвуют в разборе материала сторож Т. Я. Клосс, санитарка О. И. Богатикова, лаборант В. И. Щукина, лабораторный служитель З. С. Шевченко и другие.

Кружок сплачивает коллектив, мобилизует его на выполнение очередных задач станции. Все это помогло коллективу досрочно выполнить годовое задание по производству препаратов. Сейчас станция работает в счет мая 1950 года.

А. Бондаренко, руководитель кружка.

Студенты-агитаторы на бывшем избирательном участке

48 студентов Пятигорского педагогического института работают агитаторами среди населения бывшего избирательного участка № 9. Они проводят беседы о международном положении, читают газеты, а также художественную литературу.

Сейчас все агитаторы приступили к читкам доклада тов. Малenkova о 32-й годовщине Великого Октября. Студентка лифака Э. Гутштейн, инфака М. Хабарова и инстрактор тов. Гордейчук уже провели среди своих избирателей несколько занятий.

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРОФРАБОТНИКОВ

На днях в Пятигорске состоялось краевое совещание председателей городских и районных комитетов союза работников начальных и средних школ.

Совещание заслушало и обсудило сообщения председателей Пятигорского, Кисловодского и Ессентук-

ского горкомов, Суворовского, Минводского, Советского, Курасовского и ряда других районов о состоянии политico-просветительной работы среди членов союза.

В работе совещания приняла участие председатель краевого комитета союза работников начальных и средних школ Е. С. Чернецкая.

Заявление американского комитета по защите лиц иностранного происхождения

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. (ТАСС). Американский комитет по защите лиц иностранного происхождения заявил, что 16 греческих моряков-демократов, которых американские иммиграционные власти хотели на прошлой неделе выслать, получили разрешение добровольно выехать в Польшу. В эту группу входят четырьмя моряка, снятые с судов в Новом Орлеане и доставленные в Нью-Йорк для высылки в монархово-фашистскую Грецию. Другие моряки

находились в заключении на острове Эллис более двух месяцев, в течение которых американские прогрессивные организации проводили кампанию протеста против их высылки и возбудили дело в суде. Еще 16 греческих моряков остаются в заключении на острове Эллис. Прогрессивные организации стремятся добиться освобождения их под залог и разрешения им добровольно выехать из Соединенных Штатов.

Обнищание народных масс США

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. (ТАСС). Объединенная подкомиссия конгресса, занимающаяся изучением вопроса так наз. «экономической стабильности», опубликовала доклад, в котором говорится, что доход 45,7 проц. американских семей в 1948 году составлял менее 3 тыс. долларов. Следует отметить, что для поддержания минимального уровня жизни необходим доход, значительно превышающий 3 тыс. долларов. В докладе подкомиссии говорится,

что, по данным Бюро переписи за 1948 год, в Соединенных Штатах было 38,5 млн. семей и примерно 8 млн. единокровных. Из этого числа около 10 млн. семей и около 6 млн. единокровных имели годовой доход ниже 2 тыс. долларов, 4 млн. семей имели годовой доход ниже одной тысячи долларов. Доход 5,6 млн. семей составлял от одного до двух тысяч долларов на семью; доход 7,9 млн. семей — от 2 до 3 тыс. долларов на семью.

Первенство СССР по шахматам

16 ноября доигрывались неоконченные партии 17 тура шахматного первенства СССР.

Наибольший интерес представляло окончание партии лидеров турнира Геллера со Смысловым. Эта партия закончилась вничью. Такой же мирный исход зафиксирован в партиях Бронштейна с Фурманом, Левенфиша с Болеславским и Гольдберга с Сокольским.

Положение лидеров после 17 тура и дня доигрывания следующее: Геллер и Смыслов имеют по 11,5 очка, Бронштейн и Котов — по 11.

Из последней почты

«Жалобу проверить невозможно...»

Амбулаторный больной тов. Корнилов, лечившийся в курортной поликлинике, приспал в редакцию письмо с жалобой на неудовлетворительное обслуживание. Казалось, что просто проверить жалобу и устранить отмеченные недостатки.

Медицинский отдел курорта в лице старшего инспектора тов. С. Балаянца придерживается другого мнения. В ответ на жалобу тов. Балаянца сообщает редакции буквально следующее: «В курортной поликлинике в этот период лечилось четверо Корниловых. Ввиду отсутствия имени и отчества на жалобе, историю болезни больного установить не удалось. Таким образом, все факты, описанные в жалобе, установить невозможно».

После столь глубокомысленного вступления тов. Балаянца жалобу неизвестного Корнилова «считает необоснованной».

Вот до чего могут довести однофамильцы!

ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ РАБОЧИХ

Много недостатков вскрывают на производственных совещаниях рабочие строительного участка № 1 «Гражданстроя». В частности, много говорилось о том, что плохое планирование отрицательно оказывается на строительстве. Однако все замечания и предложения рабочих остаются невыполнеными.

И после каждого производственного совещания все остается по-прежнему.

А. Ключков, электромонтер стройучастка № 1.

По следам наших выступлений

«РЕКЛАМА ИЛИ КАРИКАТУРА?»

Работники кинотеатров города обсудили заметку из последней почты, опубликованную под таким заголовком в нашей газете 16 октября и признали справедливым упрек в неудовлетворительном оформлении рекламных щитов кинотеатров.

Намечены меры для улучшения качества художественного оформления рекламы.

Обстрел турецким военным кораблем греческих рыбачьих судов

АФИНЫ, 16 ноября. (ТАСС). Газеты публикуют сообщение из Митилены (город на острове Лесбос), что 14 ноября турецкий военный корабль вошел в греческие территориальные воды и обстрелял греческие рыбачьи суда, причинив одному из них — «Картерия», — серьезные повреждения. Другое греческое рыбачье судно — «Таксиархис» — было уведено вместе с рыбаками к турецким берегам.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Число безработных в Англии, зарегистрированных на 10 октября, составило 300.300 человек. На 12 сентября насчитывалось 290.900 безработных.

С 25 октября в городах и селах Румынии проходит фестиваль советских фильмов. С начала фестиваля советские картины просмотрели свыше 450 тысяч зрителей (не считая Бухареста).

16 ноября. (ТАСС).



«ЧУДЕСНЫЙ КРАЙ» — ПРЕМЬЕРА ПЯТИГОРСКОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ. На снимке: артистка Н. Липина (Саня) и артист П. Алдахин (Сафер).

Фото Н. Резниченко.

ТЕАТР „Чудесный край“

ПРЕМЬЕРА В ПЯТИГОРСКОМ ТЕАТРЕ МУЗКОМЕДИИ

В дни октябрьских праздников Пятигорский театр музкомедии показал свою новую работу — спектакль «Чудесный край» (текст Л. Юхнади, музыка А. Рябова). Это — жизнерадостный музыкальный спектакль о сегодняшнем дне нашей жизни, насыщенный богатыми событиями, геройкой труда. Зритель увидел на сцене своих современников, людей, полных стремления к новому, передовому, прекрасных в своем чувстве любви и дружбы.

С чарующей мягкостью исполняют О. Андреева, В. Валента и Ф. Казаков вокальные партии Галины, Веры и Остапа. Арии и дуэты этих героев полны оптимизма и задушевности. Они так не похожи на традиционных опереточных персонажей с искусственными масками.

Идейной целеустремленностью лишит каждая сцена в спектакле. Режиссер-постановщик М. Нильский и исполнительский состав сумели придать подлинную взволнованность каждому эпизоду. Реально видны богатство и культура колхозного села, заметно исчезают пережитки прошлого в сознании старшего поколения людей колхозной деревни, которых представляет руководитель капеллы дедов Юхим Игнатьевич — отец Остапа. С большим юмором ведет эту роль артист С. Ушаков. Много веселой непосредственности в игре артистки Н. Липиной (Саня) и П. Алдахина (Сафер). Вместе с ними часто и весело смеется зритель.

Красочно поставленные украинские танцы (балетмейстер Б. Корбин) и удачное художественное оформление (художник И. Арлачев) прекрасно дополняют этот жизненный и правдивый спектакль.

Финальная сцена — пуск колхозной электростанции — проходит с большим подъемом. Веселый народный праздник возникает на улице колхозного села, озаренного мириадами огней. Сбылась еще одна мечта советских людей.

Оптимистический и жизнерадостный спектакль «Чудесный край» несомненно займет почетное место в репертуаре и завоюет популярность не только у городского зрителя, но и у колхозников ближайших станций — частых гостей нашего театра.

С. Борисов.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

К сведению руководителей предприятий и учреждений

Оформление бюджетной

ПОДПИСКИ

на центральные газеты и журналы

и местные издания

на 1950 год

производится до 20 ноября с. г.

Подписка оформляется в городском отделе «Союзпечати» (Советский проспект, 57, вход со двора).

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Кинотеатр «РОДИНА»

Музыкальная комедия АРШИН

МАЛ-АЛАН. Сеансы: в 12, 14

и 16 час. # Новый худож.

фильм ЛУННАЯ СОНАТА —

в 18, 20 и 22 часа.

ПЯТИГОРСКАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ с 15 ноября по 15 декабря с. г. производит сверку расчетов с абонентами госсектора по расчетам за электроэнергию за 1949 год. От абонентов, не явившихся для сверки расчетов в указанный срок, претензии приниматься не будут, а сальдо для дальнейших расчетов будет принято по данным учета электростанции.

1-3

АРТЕЛИ «КАВКАЗ» срочно требуют опытный нормировщик, начальник снабжбыта, продавец, формовщик и литейщик. Обращаться: Безымянный переулок, 3.